AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Aneta Białous

	3. 
	Przedmiot nauczania
	matematyka

	4. 
	Klasa 
	VI

	5. 
	Temat lekcji
	Układ współrzędnych - zadania

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Zaznacza i odczytuje punkty w układzie współrzędnych

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna /wie
· Co to jest układ współrzędnych
· Podział układu współrzędnych na ćwiartki

Umie/potrafi 
· odczytać współrzędne punktu danego w układzie współrzędnych,

· zaznaczyć w układzie współrzędnych punkt o danych  współrzędnych ,

· wskazać ćwiartki układzie współrzędnych,

· posługiwać się narzędziami TIK

· korzystać ze stron internetowych zawierających ćwiczenia interaktywne z matematyki.



	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	Przebieg lekcji:

1st Czynności organizacyjne.

2nd Omówienie celów i tematu lekcji.

3rd Obejrzenie filmu na Youtube dotyczących współrzędnych.

https://www.youtube.com/watch?v=QbBSq0AFK3E
4th Zaznaczanie punktów na tablicy interaktywnej https://pl.khanacademy.org/math/basic-geo/basic-geo-coord-plane
5th Odczytywanie punktów zaznaczonych na tablicy interaktywnej

    Odczytaj hasło -   (2,2), (3, -1), (2, 3), (-4, -4)
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Odczytaj hasła – nazwy dopływów Wisły.
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I      (0,-2), (-3, 1), (0, 2), (-3, 1), (3, -1), (1, 3)

II    (3, 1), (-3, 4), (-4, -3), (-2, 0), (1, 3)

III  (3,1), (-2, 0), (1, -3), (1, 3)

IV  (-4,3), (1, 3), (2, 0)

V   (3, 1), (-4, -3), (-3, -1)

VI  (2,0), (1, 3), (-2, 0), (-1, -3), (-3, -4)

5. Narysuj układ współrzędnych,  zaznacz w nim podane punkty i połącz je. – praca w zeszycie

A(-2,5),B(2,5), C(1,3), D(2,2), E(1,0), F(-1,0), G(-2,2), H(-1,3),


	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	komputer, projektor multimedialny,  tablica interaktywna

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Uczniowie chętnie angażują się, lubią chodzić do tablicy interaktywnej dzięki temu cały czas uważają na lekcji.


Źródła:

https://pl.khanacademy.org/math/basic-geo/basic-geo-coord-plane
https://www.youtube.com/watch?v=QbBSq0AFK3E
 wykorzystano zadania ze scenariusza mgr Małgorzaty Żukowskiej

	Scenariusz lekcji 


	11. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Szkoła Podstawowa Nr 49 z Oddziałami Integracyjnymi
 im. Stefana kardynała Wyszyńskiego – Prymasa Tysiąclecia
 w Białymstoku

	12. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Agnieszka Topczewska

	13. 
	data
	

	14. 
	Klasa 
	V

	15. 
	Temat lekcji
	Ćwiczenia w wymiarowaniu przedmiotów

	16. 
	Cel lekcji
	Uczeń:

· zna zasady wymiarowania przedmiotów

· zna rodzaje linii stosowanych przy rysowaniu 
i wymiarowaniu przedmiotów

· zna zasady umieszczania liczb wymiarowych nad linią wymiarową

· potrafi zastosować znane zasady rysowania i wymiarowania przedmiotów w praktyce

	17. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Przypomnienie wiadomości z ostatniej lekcji :

rodzaje linii rysunkowych.

zasady wymiarowania przedmiotów

2. Ćwiczenia w rysowaniu i wymiarowaniu przedmiotów

n-l poleca otworzyć program Microsoft Word

n-l na swoim komputerze podłączonym do projektora pokazuje, w jaki sposób rysujemy przedmioty (wykorzystanie Autokształtów) 

n-l pokazuje sposób rysowania linii pomocniczych i wymiarowych i wpisywania liczb wymiarowych

n-l pokazuje, w jaki sposób ustalić właściwą długość linii pomocniczych oraz ustalić wymiar przedmiotu.

3. Uczniowie przystępują do pracy: w programie Word rysują przedmiot podany na karcie pracy i wymiarują go.



	18. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Uczniowie siedzą przy komputerach (maks. 2 przy jednym komputerze) z oprogramowaniem 
MS Word.

Komputer nauczycielski  z podłączonym projektorem.



	19. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie komputerów na lekcji techniki 

a) podnosi atrakcyjność zajęć

b) zwiększa zaangażowanie uczniów

c) uczniowie mają możliwość estetycznego wykonania rysunku technicznego (możliwość poprawiania błędów)
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